

孕妇赴港产子必须预约登记

新华社香港1月16日电 (记者黄海 李凯)香港特区政府16日下午召开记者会宣布,将于2月1日推出新的医疗服务安排和入境配套措施,以确保香港孕妇得到妥善和优先的妇产服务。

香港特区政府宣布,香港医院管理局将从2月1日起实行产科服务“中央预约制度”,所有使用医管局产科服务的孕妇必须预约登记。为减少争议,怀孕7个月或7个月以上将被视为怀孕后期。如有来自内地的孕妇被怀疑来港目的是在港分娩,入境事务处人员会要求其出示文件,证明已办妥香港医院的预约入院安排。孕妇若未能出示证明,会被拒绝入境。

深圳 彩民独中千万巨奖为防意外离家出走

本报讯 10元钱中出2500万元巨奖,创下深圳彩票中奖金额最高历史纪录,也是2007年全国首位千万巨奖获得者。16日记者接到报料,一位梁姓男士兴奋地告诉记者,他的一个朋友花10元钱买双色球彩票,居然中了一等奖,奖金高达2500万元。梁先生表示,他的朋友是深圳龙岗坪山人,他的5注彩票全部买的一组号码。当记者表示要找他朋友采访时,梁先生表示,他朋友不愿意接受采访。数分钟后,梁先生回电话称,他的朋友现在已经离家出走,带着一家人跑到酒店去住了,因为害怕有人找到他,会发生预想不到的事。(深圳)

青岛 一男子抠门到极点会女友从来不付账

本报讯 “真够了,这样的男朋友你们谁要?”近日一位青岛女网友依依(化名)在网上发帖称她与男友明确分手,而分手的原因不是因感情出现了问题,而是男友的极度抠门让她无法接受。

依依对记者说,第一次与其男友见面在快餐店,男方就让她出钱买饮料;第二次约会在青岛的海滨步行道散步,男方嫌沿海景点矿泉水卖得太贵,竟然背了一个军用水壶,硬让自己和他一起喝水壶里的水;第三次约会吃完饭后男方竟对她说:“你付钱好吗?我身上没带钱。”结果男方走出饭馆之后掏餐巾纸时,不慎掏出50元钱,还自言自语地说:“咦,我怎么又有钱了?”“我不是不通情理的女孩,并不是要怎样花他的钱,他这样抠门让我觉得他缺少对女性应有的尊重。”依依说。(王国强)

卫生部严防诺如病毒勿生食海产品

新华社北京1月16日电 (记者 朱玉) 卫生部近日发出紧急通知并印发《诺如病毒感染性腹泻防治方案(试行)》,要求加强诺如病毒感染性腹泻防控工作,有效防止疫情的传入和扩散。

据全国病毒性腹泻监测网络对11个省份5岁以下腹泻儿童的监测,我国诺如病毒阳性检出率与往年监测结果基本相似,检出率为15%左右。专家预测,疫情传入和扩散的风险较大,要重点教育群众尽量不吃或半生吃海水产品等食物,进食海水产品前应彻底煮熟。

卫生部要求,进一步加强医疗机构感染性疾病科(或肠道门诊)工作。各医疗机构要认真进行腹泻病人的登记和筛查,发现腹泻病例异常增多的情况要及时

新闻背景

诺如病毒

诺如病毒感染性腹泻是由诺如病毒感染引起的腹泻,具有发病急、传播速度快、涉及范围广等特点,是引起非细菌性腹泻暴发的主要病因。诺如病毒感染性强,以肠道传播为主,可通过污染的水源、食物、物品、空气等传播,常在社区、学校、餐馆、医院、幼儿园、敬老院等处引起集体暴发。

诺如病毒感染性腹泻潜伏期多在24小时~48小时,最短12小时,最长72小时。感染者发病突然,主要症状为恶心、呕吐、发热、腹痛和腹泻。

目前尚无特效的抗病毒药物,以对症或支持治疗为主,一般不需使用抗菌素。



儿子远在国外身边没有亲人只有寂寞孤独

空巢老人公开征女

一起生活三年后可得房产

本报讯 湖北武汉七旬教授夫妇公开征女儿引发轰动,试用3年满意者可得房产。他是建设部的专家,她是大学退休教授,他们的儿子供职IBM,儿媳是牙医,他们还有一对两岁的双胞胎孙女。应该说,这一生,他们功成名就;这一世,他们名利双收;这一刻,他们本应儿孙绕膝,安享晚年。只是,儿子一家远在加拿大。因此,除了一星期数小时的越洋电话,缠绕他们的只有寂寞、孤独,还有思念……

6年的孤独忍受后,老教授夫妇选择了期待,他们希望借助媒体寻找一名“女儿”,条件是:开朗、善良、有爱心的单身女子,并希望对方大专以上学历、无父母、无家庭负担,最好是25岁至40岁的武汉女子。一旦双方在一起生活3年能彼此适应,教授夫妇将认应征的女儿为非血缘关系的父女、母女,而且将现在居住的三室一厅96平方米的房子作为遗赠。

2006年12月26日,丁淑惠、田振东夫妇征女儿的消息在武汉一家报纸刊出后,当天就有数百个电话打进了报社,表示愿意认教授夫妇为父母的就有78人,而到了27日,表达这一愿望的人增加到了103人。田振东透露,他们心目中已有比较明确的人选,只是暂时不适合公布。

就在老教授夫妇成功征得女儿,准备享受迟来的亲情时,武汉市的“空巢爱心联盟”得以成立,许多独自在家的老人希望能够通过相同的方式寻求亲情的满足。“空巢”老人现象已经成为一个值得关注的社会问题,一些“空巢”老人因为单独居住,年老多病,身边无人照料,无法应对伤病等突发事件。

北 晚



图为两位老人时常看着孩子的照片发呆。武晚 摄



暴雪袭湖北

15日至16日上午,湖北省大部分地区普遍降中到大雪,其中武汉市、江汉平原和鄂东南部分地区的降雪量达暴雪。

此次降雪为湖北省近年来最大的一次降雪,武汉中心气象台首次发布了雪灾橙色预警信号。雪灾造成部分房屋损坏,一些蔬菜大棚被积雪压塌,部分重灾区出现交通、通信、电力中断。

灾害发生后,各受灾县市紧急启动了救灾应急预案,党政主要领导迅速带领民政、农业、林业、交通、电力等部门赶赴灾害现场核查灾情,组织指挥抗灾、救灾工作。

新华摄

咬文嚼字杂志公布 2006年社会语文运用十大差错

本报讯 素有“语林啄木鸟”之称的《咬文嚼字》杂志社,昨日公布了2006年社会语文运用的十大差错。

1. 电视字幕的常见别字是:象。如:“威力就象一颗原子弹一样。”“象”应为“像”。

“象”曾是“像”的简化字,1986年重新公布的《简化字总表》时,“象”字恢复使用。在形象上相同或有某些共同点时用“像”。

2. 千古纪年的常见错误是:丙戌年。如:“千姿百态的狗,成了丙戌年贺卡的主角”。“丙戌”应为“丙戌”。成,音xū,地支的第十一位,对应的属相为狗。成,音shù,义为防守,与地支无关。

3. 社会热词的常见错误是:神州六号。如:“神州六号是中华腾飞的象征。”中国宇航员乘坐的飞船取名为“神舟”而不是“神州”。4. 出版物中容易混淆的

字是:即/既。如:“即来之,则安之。”“即来之”应为“既来之”。“即”,音jí,有未然义;既,音jì,有已然义。两字音近而义殊。

5. 街头招牌中常见的繁体字错误是:美發。如:“美容美發中心”。滥用繁体字不合用字规范;即使使用繁体字,“美發”也不能写成“美發”。“發”,音fà,是“出發”的“發”;“髮”,音fā,是“头发”的“髮”。两字均简化为“发”,但音、义并不相同。

6. 常用文本中容易混淆的词是:启示/启事。如:“招聘启示”“征稿启示”。“启示”应为“启事”。“启事”义为公开说明某事,是一种公告性的文体;“启示”

释性文字的,“启”字并非注释。

9. 容易张冠李戴的引文是:“食色,性也。”如:“孔子说‘食色,性也’,至今仍被奉为至理。”“食色,性也”一语出自《孟子·告子上》,它是告子而不是孔子说的。

10. 文史知识常见的错误是:八国联军火烧圆明园,圆明园是于1860年被英法联军抢掠并烧毁的。1900年八国联军入侵北京,肆意践踏中国主权,其时圆明园已是废园。(李菁)